

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ван Гуаньюй на тему «Стратегическое управление региональным развитием сельских районов Китая», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. «Региональная и отраслевая экономика» (региональная экономика)

Диссертационное исследование, проведенное Ван Гуаньюй, посвящено стратегическому управлению региональным развитием сельских районов Китая и является актуальным, поскольку исследует возможности для устойчивого развития сельских регионов, что является важнейшим драйвером региональных и национальных экономик. В условиях нестабильной социально-экономической конъюнктуры, процесс стратегического управления становится особенно значимым для эффективного развития регионов.

Соискателем была использована обширная база источников литературы, которая включает фундаментальные труды по теории и методологии стратегирования, региональной экономике, развитию сельских районов, в том числе Китая, использованы материалы международных организаций, статистические базы данных, стратегий, проектов, программ и законов.

Проведенное исследование обладает научной новизной и практической значимостью. Результаты научного исследования используются в учебном процессе факультета «Высшая школа государственного администрирования» ФГБОУ ВО «Московский государственный университет имени М.В. Ломоносова», представлены на международных форумах и конференциях, а так же опубликованы в 8 научных работах.

Несмотря на положительные стороны исследования, нужно отметить недостатки:

1. В автореферате в положении 2 представлен OTSW-анализ, где среди возможностей выделяются: масштабные инвестиции государства в развитие

сельской инфраструктуры и приводятся данные за 2022 год. Было бы более актуально показать ситуацию в нынешних условиях.

2. На стр. 14 (таблица 1) приведен Федеральный закон РФ от 29.12.2006 № 264-ФЗ «О развитии сельского хозяйства», как основа законодательного подхода к определению «сельский район», а в КНР указан китайский подход и государственный подход. Не совсем понятно в КНР есть нормативные документы (законы) в которых прописано определение «сельский район»?

3. На стр. 21 (рисунок 2) при разработке мероприятий, на 3 этапе алгоритма, предложено как одно из приоритетов развитие агротуризма. Не совсем понятно насколько агротуризм развит в КНР, есть ли потенциал его развития?

4. На стр. 23 (таблица 4) автореферата, автор предлагает 6 групп показателей эффективности стратегического управления сельскими районами Китая и на стр. 26 (таблица 5) представлена разбивка показателей по ключевым направлениям стратегического управления. Не совсем понятно, почему в таблице 5 соискатель не учитывает группу показателей «Мониторинг и корректировка».

Несмотря на указанные недостатки диссертационное исследование Ван Гуаньюй обладает научной новизной, практической значимостью и соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней в Московском государственном университете имени М.В.Ломоносова, а соискатель заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. «Региональная и отраслевая экономика» (региональная экономика).

кандидат экономических наук,
доцент кафедры экономики, туризма и прикладной информатики
экономико-юридического факультета
ФГБОУ ВО «Горно-Алтайский государственный университет»

ЯНКОВСКАЯ Ксения Геннадьевна

«23» сентября 2025 г.

Подпись сотрудника ФГБОУ ВО «Горно-Алтайский государственный университет» К.Г. Янковская удостоверяю
руководитель/кадровый работник

А.С. Вахова
« 13 » сент 2025 г.